

离退休工作简报

2019 年第 1 期

(总第 6 期)

四川文理学院离退休工作处

2019 年 7 月 3 日

【学习考察】

- ◆离退休工作处开展“庆‘三八’观新貌 话发展”主题参观活动
- ◆离退休工作处开展乡村振兴考察活动
- ◆学校关工委开展“读懂中国”活动
- ◆离退休党总支召开组织生活会
- ◆离退休党总支开展红色文化教育活动

【活动风采】

- ◆学校第四届离退休教职工文体活动顺利举行
- ◆退休教职工参加学校教职工气排球比赛获一等奖
- ◆离退休教职工积极参加征文活动

【帮扶慰问】

- ◆帮扶慰问暖人心，待遇落实传真情

【学习考察】

离退休工作处

开展“庆‘三八’ 观新貌 话发展”主题参观活动

3月10日，离退休工作处组织近80名离退休教职工及部门在职人员到户外开展“庆‘三八’、观新貌、话发展”主题参观活动。

老师们先后参观了达州市城市运动公园、达州市环城好一新商贸城、梨树坪湿地公园。通过沿途观、现场看、对比谈、相互议，让老师们亲身感受达州市改革开放40年来的巨大变化。老师们看在眼里，喜在心里，感叹岁月的变迁、国家的富强、城市的变化、环境的改善和退休生活的惬意。纷纷表示要珍惜当今的美好生活，锻炼好身体，保持好的心态，为家乡和学校的发展增添正能量，发挥余热。

离退休工作处开展乡村振兴考察活动

5月24至27日和30至31日，离退休工作处分别组织30余名成都片区和40余名达州片区的离退休教职工，前往成都街子古镇和宣汉县渡口土家族乡等乡镇开展“共享乡村

乡村振兴战略成果，喜迎祖国 70 华诞”主题考察活动。

考察期间，老师们实地察看了当地的自然环境、村容村貌、乡风民风等基本情况，重点考察了美丽乡村和扶贫项目的建设情况。从考察的情况来看，乡村振兴战略规划已深入人心，乡村振兴战略项目已初显成效，各地结合当地的优势资源，积极推进产业结构调整，改善乡村生态环境，培育乡风文明，促进群众生活富裕。

老师们感叹到，现在的农村今非昔比，绿水青山已变成了金山银山，泥泞小路变成了水泥大道，土坯草房变成了楼房，传统农副产品变成了土特产。他们纷纷表示，要与党同心同行，不忘初心，凝聚正能量，助力乡村振兴，为祖国 70 华诞献礼。

学校关工委开展“读懂中国”活动

根据《四川省教育厅关工委转发教育部关工委关于全面开展“读懂中国”活动的通知》（川教关函【2019】1 号）精神，学校关工委高度重视，积极部署落实相关工作。活动于 3 月启动，6 月上旬顺利完成了各阶段性任务，并按时向省教育厅关工委上报活动作品，取得了较好成绩，得到了师生好评。

在新中国成立 70 周年之际，学校关工委围绕主题“我

和我的祖国”开展活动，组织 10 余名学生分别与我校 6 名“五老”人员进行面对面交流，通过征文、微视频的形式，挖掘、记录、整理、展示、宣传“五老”参与学校建设的奋斗历程、感人事迹和真实感悟。活动已收到征文 4 篇，微视频 1 个。经过初评最终向省教育厅关工委报送征文 1 篇，微视频 1 个。另外 5 个微视频正在制作中。

学校将“读懂中国”活动融入思想政治工作体系，与学校党建、团建、班级建设等活动结合起来，形成全员育人、全程育人、全方位育人的合力，助力学生健康成长成才，以实际行动成效庆祝新中国成立 70 周年。

离退休党总支召开组织生活会

2019 年 6 月 20 日上午，离退休党总支组织了近 40 名常住达州的党员在南坝校区老年多功能活动室召开了组织生活会。会议由离退休党总支书记张忠主持。

首先，张忠领学了《中国共产党党支部条例》《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中国共产党重大事项请示报告条例》等文件的主要内容，重点解读了《中国共产党党员教育管理工作条例》中党员教育管理遵循原则、党员日常教育管理主要方式、党员教育基本任务、党员监督和组织处置等内容。

其次，结合离退休党员实际，张忠对全体党员提出了几点希望：一是希望全体党员要认真学习《条例》原文，弄懂悟透其精神实质，达到学以致用，知行合一。二是希望广大党员要提高政治站位，严守政治规矩和政治纪律，强化责任担当。三是希望全体党员结合自身实际情况，充分利用互联网网络技术，加强自主学习，严格规范网络行为。

最后，离退休工作处处长郑静简要总结了学校和部门的阶段性工作，传达了学校有关会议精神，布置了后期的主要工作。

离退休党总支开展红色教育活动

6月24日至25日，离退休党总支组织近40余名退休党员和在职党员，赴广元市旺苍县木门会议会址开展以“学习红军精神，我爱我的祖国”为主题的红色教育活动。

在木门会议会址门前，全体党员面对党旗，再次宣誓，重温入党誓词。随后，党员们依次参观了红军战斗的武器、作战所用的办公用品、生活用品、石刻标语以及革命历史人物图片和革命历史文献资料。这些历史展物，让党员们对红四方面军的发展历史和建立川陕革命根据地的艰辛历程有了更深入的了解。他们纷纷表示，要珍惜当下幸福美好生活，不忘记初心，时刻铭记历史，进一步增强使命感和责任感，

为党和人民的事业贡献力量。

活动期间，还组织党员同志参观了广元市的城乡建设、文旅建设、乡村振兴等建设情况，共享新中国成立 70 年来的发展成果，体验美好生活。

【活动风采】

学校第四届离退休教职工文体活动顺利举行

4月9日至10日，离退休工作处组织开展了学校第四届离退休教职工文体活动。本届活动设有乒乓球、气排球、中国象棋、麻将和双扣五个项目，参赛人数达90余人次，评出一等奖6人次，二等奖7人次，三等奖13人次。

赛场上，队员们虽然年岁已高，却精神饱满，老当益壮，奋力拼搏，充分展示了健康心态和良好精神风貌。

本届活动以“强身健体，增进友谊，喜迎祖国70华诞”为主题，旨在丰富离退休教职工的精神文化生活，引导他们从运动中获得快乐，从运动中增强体质，从运动中激发生命活力，进一步提升幸福感、获得感。

退休教职工参加学校教职工气排球比赛获一等奖

5月17日,为期5天的学校教职工气排球比赛圆满落幕。退休教职工代表队顽强拼搏,一路过关斩将,最终摘得一等奖桂冠。

队员们坚持“安全第一、重在参与、重在快乐、重在交流、有益健康”的原则,以轻松愉悦的心情参加比赛。赛场上,队员们不畏强手,敢于拼搏,沉着应战,既有个人技术展示又有团队默契的配合,精彩场面赢得观众阵阵掌声和喝彩声。本次比赛充分展示了我校退休教职工积极向上,健康快乐的精神风貌,加强了沟通交流、切磋了技术、增进了友谊。

离退休教职工积极参加征文活动

根据中共四川省委老干部局《关于开展“我和我的祖国”主题征文活动的通知》(川老办【2019】6号)和中共达州市委老干部局《关于组织开展“家乡美”离退休干部诗歌征集活动的通知》(达市老干【2019】14号)精神,离退休工作处高度重视,精心组织,通过工作QQ群、微信群和单独约稿等多种方式,广泛宣传动员老同志积极参与。按照通知

要求，经过学校初评，最终向省委老干部局投稿 2 篇，向达州市老干部局投稿 1 篇。

这些稿件结合作者的所见、所历、所感，生动展现了新中国成立 70 年来，国家取得的辉煌成就，歌颂祖国，歌颂党，为实现中华民族伟大复兴的中国梦增添正能量，再作新贡献。

【帮扶慰问】

帮扶慰问暖人心，待遇落实传真情

离退休工作处围绕学校中心工作，按照“用心服务、真心关怀、用情管理、科学引导”的原则，认真贯彻落实离退休教职工的政治待遇和生活待遇，用心用情为老同志办实事，解难事。

3 月中旬，完成了离退休干部生活特殊困难帮扶材料的申报工作。

3 月下旬和 5 月下旬，分别完成了达州市高龄党员救助资金申报和发放工作。

4 月下旬，完成了重大疾病导致生活特别困难的党员关爱资金申报工作。

5 月上旬，做好了我校副厅级以上领导干部及其家属健

康疗养的相关工作。

6月，完成了2019年上半年离退休教职工生日慰问金的发放工作，协助工会完成了“端午节”达州片区离退休教职工慰问品发放工作。

7月1日，参与了学校党政领导王成端书记和刁永锋校长带队慰问高龄和家庭困难老党员的工作。

7月1日，开展了入户走访“空高困孤寡”等特殊老同志的工作。